



“爱心妈妈”韩女士和梁女士在市儿童福利院照顾孩子。市儿童福利院供图

## / 探访 / “新妈妈”上岗累并开心着

12月28日上午,三位临时招募的“爱心妈妈”准时来到青岛市儿童福利院,经过抗原测试阴性后,穿上二级防护装备上岗了。“在隔离缓冲区照顾4名小朋友,都是前段时间刚出院,得经过一段时间隔离后才能进入养育区,其中一名8岁小朋友刚做完手术,多数时间需要休息,另外3名不到1岁的宝宝需要更多陪伴。”青岛市儿童福利院副院长刘朝霞说,志愿者所做的就是在白天陪伴孩子以及喂奶、换尿裤、擦洗等工作。

当天来上岗的三位志愿者中,有一位是有育儿经验的妈妈,另外两位是两名未育的年轻女士。“我有过照顾小侄女的经验,虽然不那么熟手,但也多少懂一些。”今年28岁的王瑞佳说,她是26日在市儿童福利院工作人员的朋友圈里看到招募信息的,当时就报了名。“我前几年就来儿童福利院做过义工,不过那时候是来做捐助活动,或者给孩子们讲课等,没有真正亲手给孩子们喂饭。”王瑞佳告诉记者,看到有这样的机会就想来试试。

今年26岁的裘芷晴同样是未婚未育,也是因为喜欢孩子,看到朋友圈里的招募信息就报名了。“我主要陪伴孩子们玩耍,顺便也学习带孩子,今天很幸运有育儿经验的大姐带着我,所以才能获得批准上岗。”裘芷晴说,她跟着大姐学会了喂奶、拍嗝、换尿裤。“小宝宝们看见我就笑,我也被他们逗得很开心。”裘芷晴说,虽然有时候会忙乱,但总归这一天感觉过得很充实。

“感受到了在福利院工作的姐姐们的辛苦,她们常年需要这样忙碌。”王瑞佳说,这一天是累并开心着,一方面因为

缺少经验而显得忙乱,另一方面,能亲手照顾孩子很开心,特别是看着孩子们甜甜的笑容,感觉很值得。“经过这次,我们也算是有经验了,希望能再有机会参与志愿者活动,我回家一定会想念这几个孩子的。”

## / 讲述 / 给宝宝们百分之百的爱

12月26日早上8时未到,家住李村的韩女士,驱车半个多小时赶到位于青大一路的青岛市儿童福利院,她出门时自己5岁的儿子还在睡梦中。而韩女士心里想得更多的是她将要照顾的几个孩子,“他们多大了?长什么模样?”韩女士告诉记者,此前在朋友圈中看到儿童福利院招募志愿者的爱心活动后,她第一时间报名了。

“我一直很喜欢孩子,很早之前就到儿童福利院献爱心的想法,正好这段时间工作不忙,所以看到征集后立刻报名了,幸运的是我身体健康,很快就通过了审核。”韩女士信心满满地来到了儿童福利院“上岗”,等待她的是三个未满一周岁的小婴儿,懵懂地躺在婴儿垫上,向“爱心妈妈”们伸出了希望的小手。

当天,韩女士和另一位志愿者梁女士工作的区域是儿童福利院的隔离区,这里共有4名刚从医院出院的孩子。韩女士介绍,“照料婴儿说起来简单,但真正做起来还是很忙碌,几乎闲不下来。”韩女士仿佛又回到了照料自己儿子的时光。韩女士感触最深的就是宝宝特别乖,乖巧又惹人怜爱。“看到这么乖的宝宝,我就会想到自己的儿子,几个老人围着,从小到大有无微不至的宠爱,而这些小宝宝要的其实不多,就是‘爱心妈妈’的一个拥抱、一个抚摸、一声呼唤。”韩女士的志愿

服务时间是到下午5点,她尽心尽力地做好每一个细节,希望在这一天时间里给宝宝们百分之百的爱。

## 照顾他们心像“棉花一样软”

在喂奶、抚触、交流时,蹲着或跪着,只为了能与孩子完成眼神交流;给宝宝打开音乐盒听一听音乐,说说话逗逗他们,抱他们晒晒太阳,只为了让孩子们感受到她在身边……今年39岁的梁女士,也在12月26日和27日来到儿童福利院做起了温柔的“爱心妈妈”。

“我有经验,女儿从小就是我一手带大的,从事的也是儿童教育方面的工作。”梁女士介绍,以前在大学时就担任过志愿者团队的队长,毕业后虽然忙于工作,但也一直热心公益,能做对他人有益的事情,让她感到非常满足和高兴。

梁女士的女儿今年11岁,她也很支持妈妈的决定,“比起自己的女儿,我觉得现在这些福利院的孩子更需要我这个‘妈妈’,所以只要时间,就一定会去帮忙。”梁女士表示,虽然只和孩子们相处了短短两天时间,她的脑海中却时常会出现他们健康可爱的面孔、明亮的眼睛、挥舞的小胳膊,“孩子们照料起来并不复杂,我相信只要有耐心和精力,怀着一颗爱心,经过学习大家都能做好。”梁女士说,被孩子们需要,她感觉很幸福,能为孩子们奉献一点爱心、为社会彰显一丝善意,她感觉很有价值。

同时,韩女士和梁女士也很感谢儿童福利院能百分之百地信任志愿者,为志愿者提供了可口的午餐。她们呼吁,希望社会上有更多爱心人士,能给儿童福利机构更多扶持和帮助、给需要照料的孩子们更多关心和爱护,让“爱心妈妈”团队的力量更大更暖。

## / 互动 /

## “爱心妈妈”岗 期待您加盟

近期市儿童福利院专职人手出现紧张,所以急需社会爱心力量来帮助。“我们内部的育儿区一直处在封闭状态,这4名孩子是近期康复出院,需要先在隔离缓冲区健康监测大约1个月时间,这期间的照顾就出现了困难。”刘朝霞说,工作人员只能勉强支撑夜班照顾孩子,白天就出现了空缺,所以他们在12月25日通过青岛市儿童福利院志愿服务队的小程序,发出了招募爱心志愿者的消息,很快就收到了10多个报名电话,经过面试筛选,几名符合条件的“爱心妈妈”已经开始上岗了。

“目前符合条件的志愿者还是很紧缺,希望有育儿护理经验并且白天有时间的女士,能报名参加这项志愿活动。”青岛市儿童福利院志愿服务队社工单莉介绍,这几天陆续接到了很多报名电话,但多数都是白天要上班,很难抽出时间来。青岛市儿童福利院志愿者工作的时间分为两个班次,分别为上午9点至下午4点,下午4点至晚上9点。

招募“爱心妈妈”的活动一直在持续,如果您是具有护理经验的爱心妈妈,并且目前身体健康,也有时间和热情,希望您能够加入到志愿者团队中来。您可拨打早报新闻热线82888000报名。

观海新闻/  
青岛早报首席记  
者 孙启孟 记  
者 杨健 视频剪  
辑 刘宇航



扫码观看视频